



Абалкин Яков Степанович, учитель труда

Родился в 1915 году. Участник Финской войны 1939-1940 года. Принимал участие в боях за освобождение Польши (1939 год) и Литвы (1940 год). С 1941 по 1942 годы воевал в партизанском отряде. С 1942 по 1944 год принимал участие в сражениях в составе Первого Прибалтийского фронта. После войны - учитель труда школы №5.

Отмечен наградами:

- Орден «Красной звезды»;
- Медаль «Партизан Великой Отечественной войны»;
- Медаль «За оборону Москвы»;
- Медаль «За Победу над Германией».



Аристов Алексей Демидович, учитель математики

Родился в 1904 году в деревне Холопово Кологривского района Костромской области. С 18 августа 1941 по 20 апреля 1946 проходил службу в рядах Советской Армии. Во время войны служил на Ленинградском фронте, в 1943 году был ранен. После госпиталя вернулся в строй. Войну окончил лейтенантом. После войны А. Д. Аристов вернулся к мирной жизни. С 15 августа 1948 года устроился работать в школу № 5, где и проработал до самой пенсии.

Отмечен наградами:

- Медаль «За оборону Ленинграда»;
- Медаль «За Победу над Германией»;
- Медаль «За трудовую доблесть».



Волков Алексей Семенович, учитель истории

Родился 13 октября 1918 года в деревне Катезино, Юрьев Польского района. 28 ноября 1939 года был призван в ряды Советской Армии, где пробыл до декабря 1945 года. Волков А. С. прослужил в Советской Армии 6 лет, война застала его на службе в артиллерийских войсках. Он участвовал в крупных сражениях под Варшавой, на Одере, а также под Берлином, где был командиром взвода противотанковой артиллерии. Домой вернулся в победном 1945 году. В школе № 5 проработал 11 лет.

Отмечен наградами:

- Орден «Красной Звезды»;
- Орден «Отечественной войны II степени»;
- Медаль «За победу над Германией»;
- Медаль «За боевые заслуги» и др.



Евстигнеев Александр Фёдорович, директор школы № 5.

Родился в 1909 году в селе Беречино. Работал в своей родной Беречинской школе до сентября 1941 года. Евстигнеев А.Ф. воевал до полной Победы, принимал участие в боях в Восточной Пруссии в должности командира взвода и роты. Был дважды ранен, мобилизован в июне 1945 года. Тогда же в июне 1945 года был назначен директором школы № 5, где ещё действовал эвакогоспиталь № 3083.

Отмечен наградами:

- Орден «Красной Звезды»;
- Медаль «За Победу над Германией»;
- Почётные грамоты различных уровней.



Горохова Ольга Фёдоровна, учитель химии и биологии

Родилась 20 июня 1918 года в деревне Павловка Кольчугинского района Владимирской области. В 1943 году через Ярославский областной военкомат была мобилизована. Место назначения – Заполярье, город Мурманск. При распределении попала в военную часть 40753. Приказом начальника Химического отдела Северного флота была принята на работу в химическую лабораторию - отдел СФ, который в это время входил в состав действующей армии. Уволилась в запас с 1 октября 1946 года. С 15 января 1951 года трудилась учителем биологии и химии в 5-7 классах в школе № 5, где проработала 24 года.

Отмечена наградами:

- Орден «Отечественной войны II степени»;
- Медаль «За оборону Советского Заполярья»;
- Юбилейные медали: «70 лет Вооруженных сил СССР», «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.».



Капусткин Степан Кузьмич, учитель математики

Родился 7 ноября 1905 года в деревне Левашово Кольчугинского района Владимирской области. Был призван в ряды Советской Армии 18 мая 1939 года. Во время Великой отечественной войны принимал участие в сражениях в составе Второго Украинского фронта в Молдавии, Чехии, Польше, Румынии, Венгрии. Войну закончил в звании майора. После демобилизации работал в школе № 5 учителем математики.

Отмечен наградой:

- Медаль «За победу над Германией».



Княжевский Юрий Иванович, учитель истории

Родился в 1924 году в городе Макарьев Костромской области. Окончил 10 классов, поступил в институт, но началась война. В 1942 году в боях под Москвой получил обморожение ног, был направлен на лечение домой. После лечения был мобилизован и направлен в распоряжение Ивановского пересыльного пункта, а оттуда - в город Ковров на военный завод, где служил до 1945 года. Семья Княжевских – педагоги в нескольких поколениях. Поэтому после войны Юрий Иванович поступает в Ивановский пединститут. Начинает работать преподавателем истории в школе № 6, лектором в ГК КПСС, затем преподавателем логики в школе № 5, ответственным секретарем в редакции ГК, редактором газеты «Металлист». С 1965 года работал преподавателем истории в школе № 5 и ПТУ № 11. Княжевский Ю.И. был членом союза журналистов СССР, корреспондентом ИТАР-ТАСС.



Лабецкий Илья Игнатьевич, директор школы, учитель русского языка и литературы

Родился в 1916 году в г. Ленинграде в семье рабочих. В 1918 году семья переезжает в г. Славянск Сталинградской области. В 1941 году был призван в действующую Армию. Сначала партизан Славянского РВК Сталинградской области, в 1942 году - стрелок 1-ого отдельного лыжного батальона Юго-Западного фронта. Был ранен и лечился в госпитале г. Астрахань. С 1942 по 1944 годы – курсант 2-ого Ленинградского Краснознаменного артиллерийского училища в Башкирской АССР. Закончил ускоренные курсы на должность командира взвода звукометрической разведки. Участвовал в военных действиях на Юго–Западном, Прибалтийском, Белорусском, и Центральном фронтах. С войсками Советской Армии дошел до Польши и Германии. Демобилизован в 1946 году. Работал в школе №1 учителем русского языка и литературы, заместителем директора, а с 1961 по 1963 годы - директор школы №5.

Отмечен наградами:

- Орден «Красной звезды»;
- Медаль «За взятие Варшавы»;
- Медаль «За Победу над Германией».



Майорова Мария Ивановна, учитель русского языка литературы

Родилась в 1918 году в деревне Новосёлки Кольчугинского района Владимирской области в семье рабочего. Война застала Марию Ивановну на Северном Кавказе. Она работала в школе недалеко от города Моздока. С мая 1942 по август 1945 г. находилась в рядах Советской Армии. В начале мая 1942 года по мобилизации была направлена на курсы связистов в город Орджоникидзе. Получив специальность связиста-телеграфиста, отправилась в действующую часть, в 118 отдельный полк связи.

Боевой путь её прошел по дорогам Северного Кавказа (города Моздок, Пятигорск, Нальчик, Краснодар, Оржоникидзе), затем на Украине. В составе 1 гвардейской армии участвовала в обороне Киева, преодолевала Карпатский хребет, участвовала в освобождении городов Западной Украины, Чехословакии, Польши. День Победы встретила в Польше, в городе Заверце. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, вернулась в г. Кольчугино вместе с мужем - военным хирургом Новиковым А.Г. С 1945 по 1964 г. Майорова М.И. работала учителем в средней школе № 5.

Отмечена наградами:

- Медаль «За оборону Кавказа»;
- Медаль «За боевые заслуги»;
- Медаль «За победу на Германией»».



Ширков Георгий Максимович, учитель черчения и рисования, военрук

Родился 24 апреля 1922 года в селе Давыдовское Кольчугинского района, Владимирской области. 18 июня 1941 года был призван в армию и направлен в Кольчугинский аэроклуб. С ноября 1941 года по август 1942 года находился в действующей армии (Сталинградский фронт). С августа 1942 по 24 апреля 1945 года находился в плену у немцев в концлагерях Германии. В апреле 1945 года был освобожден Советской армией. 5 ноября 1945 года был демобилизован и направлен Кольчугинским военкоматом работать учителем военного дела в школу № 5. С 1946 года переведен на должность учителя рисования и черчения. В школе № 5 проработал с 1945 по 1950 годы.

Отмечен наградой:

- Медаль «За победу над Германией».



Пулов Анатолий Андреевич, директор школы

Родился 6 ноября 1922 года в селе Подолец Юрьев–Польского района Ивановской области в семье крестьянина. В 1940 году был призван в ряды Советской Армии, а в 1941 году попал в телефонный стрелковый полк связистом. Всю войну прошел командиром отделения взвода разведки на Волховском, Прибалтийском, Украинском фронтах. Освобождал Венгрию, Чехословакию, Австрию. Войну закончил в звании майора. После войны работал редактором газеты. В 1965 году был назначен директором школы № 5.

Отмечен наградами:

- Медаль «За боевые заслуги»;
- Орден «Красной Звезды»;
- Орден «Красного Знамени»;
- Орден «Отечественной войны II степени»;
- Медаль «За оборону Ленинграда»;
- Медаль «За победу над Германией»;
- Медаль «За взятие Вены».



Хрущёв Владимир Васильевич, учитель немецкого языка

Родился 27 июня 1920 года в селе Васьянское Сонковского района Калининской области в семье крестьянина. В 1932 году по окончании средней школы уехал к брату в Ленинград. В августе 1939 года становится студентом химико-технологического института г. Ленинграда. В годы Великой отечественной войны воевал на Северо-Западном фронте. При переправе через речку Сож был контужен и попал в плен. Находился на оккупированной немцами территории до 1944 года. Был освобождён польскими партизанами, принимал участие в освобождении Белоруссии. Получил два серьёзных ранения: в первый раз проходил лечение в госпитале города Загорска, а второй раз - в эвакогоспитале № 3083 г. Кольчугино. По семейным обстоятельствам переезжает в город Кольчугино и поступает на работу в школу № 5 учителем немецкого языка. В 1951 году ему присвоена квалификация преподавателя русского языка и литературы и звание учителя средней школы, но до самой пенсии он проработал учителем немецкого языка, так как знания языка были на высоком уровне.



Резчиков Николай Иванович, директор детского дома

Родился в 1917 году в д. Николаевка. В 1939 году - солдат Красной Армии на Финской войне, а с октября 1941 года на войне с Германией и Японией. Боевой путь Николая Ивановича – это бои под Москвой, Ржевом, Харьковом, участие в Яско-Кишиневской группировке за Измаил. Продолжил путь до Рымника, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии, Чехословакии. Закончил войну в Китае и Корее. Вернулся домой Резчиков Н.И. в конце 1945 г. С декабря 1945 года был директором школы № 2, а в августе 1947 года был назначен директором детского дома, в котором находились дети из Ленинграда. В школе № 5 обучались воспитанники детского дома, поэтому учителя и администрация были тесно связаны с воспитателями детского дома.

Отмечен наградами:

- Два Ордена «Красного Знамени»;
- Орден «Отечественной Войны II степени»;
- Медаль «За оборону Москвы»;
- Медаль «За взятие Вены»;
- Медаль «За взятие Будапешта»;
- Медаль «За освобождение Белграда»;
- Благодарности от Верховного главнокомандующего, 10 правительственных наград за храбрость, стойкость и мужество.



Шереметьева Людмила Михайловна, учитель ботаники, зоологии, анатомии

Родилась в 1927 году в Тернопольской области г. Кременчуг. Когда началась Великая Отечественная война, ей было всего 14 лет. Была эвакуирована на Кавказ в г. Хасавьюрт Дагестанской ССР. Людмила Михайловна обратилась к начальнику полевого госпиталя, написала заявление о приёме на работу. В декабре 1942 года она приступила к работе в госпитале № 1807 статистом, где проработала до декабря 1943 года. Когда госпиталь ушел за действующей армией, Людмила Михайловна вернулась к обычной, довоенной жизни. Окончила школу, поступила в техникум, потом в институт. Получила специальность учителя ботаники, зоологии, анатомии. По семейным обстоятельствам приехала в г. Кольчугино. Сначала работала в детском доме, школе–интернате, а с 1964 года и до выхода на пенсию проработала в школе №5.